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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 3ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador THIAGUINHO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao 

povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PRESIDENTE - Em discussão as atas da 37ª e 38ª Sessão Ordinária e 9ª Sessão Extraordinária. Em 

discussão. Em votação. Atas aprovadas por unanimidade. Em conformidade com os Incisos IX e 

X do artigo 86 do Regimento Interno desta Casa, foi encaminhado via e-mail a ata da 39ª e 40ª 

Sessão Ordinária e 11ª Sessão Extraordinária do primeiro período e 1ª e 2ª Sessões Ordinárias do 

segundo período. 

 

➢ Leitura de Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-C/2025. 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 127-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a denominação da Farmácia Municipal de Itatiaia, localizada no HMI 

e dá outras providências.. Autoria: Vereador THIAGUINHO. 

Projeto de Lei nº 127-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 086-C/2025. 

Ementa: Institui a “Política Municipal de Apoio aos Catadores de Materiais Recicláveis” no 

município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

Projeto de Lei nº 086-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 027/2025. 
Assunto: Requer informações sobre a execução e andamento referente a Emenda 

Impositiva nº 8 designada a reforma da Praça dos Mineiros, no bairro Campo Alegre. 

Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Requerimento retirado de pauta pelo autor.  
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PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador VICTOR ALEXANDRE – O Vereador Thiaguinho quer fazer o uso 

da palavra.  

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO – Eu gostaria de pedir a aprovação da moção de aplauso da 

Excelentíssima Senhora Secretária de Educação Gizeli Carvalho de Oliveira.  

Pela ordem, Vereador VANINHO - Bom dia a todos os vereadores, assistência presente e àqueles 

que nos assistem pelas redes sociais. Eu gostaria também de incluir nesse pedido de moção o 

nome de Cátia Mara Alves também para essa moção, Sr. Presidente. 

Pela ordem, Vereador VINI CELULAR - Bom dia, Presidente. Gostaria também de pedir uma 

moção de aplauso para Wesley Eugênio de Carvalho. 

Pela ordem, Vereador ALEX CEBINHO - Bom dia a todos. Também quero requerer a moção de 

aplauso para o funcionário do CRAS Penedo. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia a todos, Presidente. Queria também uma moção 

de aplauso ao 127º Grupo Escoteiro Dom Ottorino Zanon. 

Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Bom dia, Presidente. Presidente, também quero fazer uma 

moção de aplauso ao professor Nielsen Crispim da Silva, da Academia de Jiu-Jitsu Aliados. 

PRESIDENTE - Em discussão os pedidos de moções realizados pelos Vereadores. Em votação. 

Pedidos de Moções realizados pelos Vereadores aprovado por unanimidade. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 123-C/2025.  
Ementa: Dispõe sobre a restauração e revitalização dos pontos turísticos e igrejas históricas 

do município de Itatiaia, e dá outras providências. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA 

MUDANÇA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 123-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 123-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 123-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 123-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 123-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 123-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 134-C/2025.  
Ementa: Dispõe sobre o cadastramento, monitoramento, proteção, conservação e 

recuperação das nascentes existentes no município e cria o programa nascente 

comunitária. Autoria: Vereador JOEL DE MELO. 
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➢ Leitura da Emenda Modificativa nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025. Autoria: 
Comissão de Justiça. Em discussão a Emenda Modificativa nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-
C/2025. Em votação. Emenda Modificativa nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025 
aprovada por unanimidade. 

➢ Leitura da Emenda Modificativa nº 002 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025. Autoria: 

Comissão de Justiça. Em discussão a Emenda Modificativa nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-

C/2025. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, primeiramente eu queria 

parabenizar o vereador Joel, esse projeto de lei belíssimo de sua autoria. Agradecer aqui à 

Adriana Fontes. Estive conversando com ela na semana passada a respeito dessa lei. 

Adriana, que sempre fez parte do CONDEMA, Conselho Municipal de Meio Ambiente, 

também trago aqui os parabéns. A Adriana ficou muito feliz com a elaboração dessa lei. 

Porém, aqui, no seu artigo 14, em relação à multa, tratava-se de valor monetário. E aí a 

própria lei falava no seu parágrafo que seria corrigir todos os anos. E nós temos aqui a 

UFITA, que é a unidade de referência do nosso município, que todo ano o Poder Executivo 

emite um decreto, de acordo com o IPCA, fazendo a sua adequação. Então, 

automaticamente, você alterando o valor monetário por valor de 1 (uma) UFITA a 700 

(setecentos) UFITA, a gente tem uma forma mais fácil de poder aplicar essa multa caso haja 

necessidade. E no parágrafo segundo estava escrito Fundo de Conservação do Meio 

Ambiente. Fizemos uma pequena alteração, colocando assim o Fundo Municipal do Meio 

Ambiente. E no restante, o parágrafo segundo também aqui falava que, na lei original, 

proposta pelo Joel, que a pessoa física teria uma penalidade menor do que uma pessoa 

jurídica, porém não falava o valor. Então a gente já estipulou que, caso cometa algum crime, 

a pessoa física pagará 50% do valor do que está no CAPUT, ou seja, de 1 (uma) UFITA a 700 

(setecentos), então, para uma pessoa física, o teto será de meia a 700 (setecentos) UFITA. 

Mas, mais uma vez, só parabenizar e ressaltar a importância dessa legislação aqui para o 

nosso município. Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA - 

Presidente, eu gostaria de convidar o vereador João Márcio, para estar assinando esse 

Projeto de Lei comigo. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, queria aqui 

agradecer ao vereador Joel. É uma honra poder assinar um projeto de lei de grande 

importância como esse aqui para o nosso município. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Emenda Modificativa nº 002 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025 aprovada por 

unanimidade. 

➢ Leitura da Emenda Aditiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025. Autoria: Comissão de 
Justiça. Em discussão a Emenda Aditiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 134-C/2025. Em 
discussão. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, aqui, no artigo 8º, ele fala 
que caberá ao Poder Executivo criar um plano de educação ambiental visando a 
sensibilização da população. Então, acrescentei esse parágrafo único, conversei com o 
vereador Joel, porque eu acho que é de suma importância, em uma lei como essa, a gente 
ter e levar o conhecimento dos nossos alunos da rede municipal, para que possam conhecer 
também dessa lei de cadastramento e monitoramento, e da proteção e conservação das 
nascentes do nosso município. Então, eu acho que a gente levar isso para a criança, a gente 
começa a educar e ensinar a criança a preservar, a cuidar, desde cedo. Obrigado, Presidente. 
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➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 134-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 134-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 134-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 134-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 134-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 134-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 142-C/2025.  
Ementa: Institui o Programa Municipal de Reinserção Social pelo Trabalho para Egressos do 

Sistema Prisional e dá outras providências. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 142-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 142-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 142-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 142-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 142-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 142-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 144-C/2025.  
Ementa: Dispõe sobre a conservação dos veículos de transporte público de passageiros 

contratados pela Administração Pública Municipal de Itatiaia, estabelece diretrizes para 

fiscalização, infrações, e dá outras providências. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 144-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 144-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 144-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 144-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 144-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 144-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 760/2025.  

Ementa: Institui a Comissão Permanente de Arrecadação Municipal (COPAM), no âmbito da 

Secretaria Municipal de Administração Tributária, e dá outras providências. Autoria: 

Prefeito Kaio Márcio Rezende de Paiva. 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE – Quero pedir um recesso para que a gente 

possa discutir esse projeto, por favor. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de recesso feito 

pelo Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em votação. Pedido de recesso aprovado por 

unanimidade. 

 

Recesso. 

 
➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 760/2025. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 760/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 760/2025 aprovado por unanimidade. 
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➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 760/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 760/2025. Em discussão. Em votação. Projeto de 
Lei nº 760/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do União Brasil, Vereador Victor Alexandre – Obrigado, Presidente. 

 

Líder do Avante, Vereadora Elisângela de Vasconcelos/Elis – Obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador Fabrício da Mudança – Bom dia, Sr. Presidente. Bom dia a todos 

os vereadores. Bom dia aqui a todos que nos acompanham também pelas redes sociais. Bom dia 

a todos os presentes. Gostaria só de aproveitar na minha palavra da liderança, de parabenizar o 

prefeito Kaio Márcio e toda a sua equipe. Parabenizar também todos os servidores da Prefeitura 

Municipal de Itatiaia. Acabei de saber aqui, através de um vídeo, também, que o prefeito fez com 

o sindicato, sobre o reajuste acima de 40% para todos os servidores referente ao cartão 

alimentação. É de extrema importância esse... um aumento significativo que vai ultrapassar os R$ 

400,00 (quatrocentos reais) de vale alimentação. Deve chegar na casa dos R$ 450,00 

(quatrocentos e cinquenta reais). É um aumento que realmente representa muito para a classe 

dos servidores públicos da Prefeitura. Então a gente fica feliz por eles e agradece. Acho que é 

muito relevante esse aumento e a gente fica feliz por esse ganho aos servidores. Então parabéns 

mais uma vez ao prefeito Kaio e toda a sua equipe que tiveram esse cuidado, esse zelo com os 

servidores do nosso município. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador Vini Celular – Gostaria de saber se o Vereador Pipia gostaria de fazer uso 

da palavra? ...Obrigado, Presidente. 

 

Líder do MDB, Vereador Joel do Tô a Toa –  

 

Líder do Podemos, Vereador João Márcio – Gostaria de saber se o Vereador Léo gostaria de fazer 

uso da palavra? ... Presidente, bom dia a todos novamente. Hoje na palavra da liderança do 

Podemos, queria trazer aqui a nossa população um feedback a respeito do evento que aconteceu 

no Penedo nesse último final de semana, onde mais uma vez foi realizado o Encontro 

Internacional de Motociclistas. Eu queria aqui agradecer à Prefeitura, ao prefeito Kaio Márcio, à 

Secretaria de Saúde, a todas as secretarias: obras, administração regional de Penedo que cuidou 

do Penedo, bem sinalizado, limpo e, em especial, à guarda municipal, que fez um brilhante 

trabalho nesse final de semana: viaturas na rua, servidores, guardas, buscando e cuidando do 

ordenamento das nossas vias. A gente sabe que os motociclistas, quando vêm para a cidade, eles 

procuram ficar bem à vontade, mas isso por muitas das vezes, se não tiver uma organização, uma 
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equipe competente, acaba às vezes trazendo um transtorno para o próprio morador que reside 

aqui. Mas, graças a Deus, isso não aconteceu. Estava lá a equipe toda trabalhando, comandante, 

subcomandante. Inclusive, quero trazer aqui e ressaltar, o servidor do DETRA aí, o Perales, eu vi 

ele, trabalhou a semana toda, fazendo a sinalização no período da noite, de madrugada, para que 

pudesse sinalizar as vias. E, durante o final de semana, até a madrugada, eu vi ele andando nas 

vias, ajudando no controle do trânsito. Então, eu quero aqui parabenizar o Perales por todo o seu 

trabalho, seu empenho com o nosso município. Também a toda a equipe do DETRA, a Secretaria 

de Saúde, a ambulância dando apoio. Eu acho que esse encontro de motociclistas é, por muitos 

anos, nosso município, é de suma importância, ele aquece a economia e traz consigo a 

oportunidade de muitas pessoas virem visitar Penedo, a nossa cidade como um todo, a nossa 

região, pela primeira vez. E eu tenho certeza, aqueles que vêm por conta do encontro de motos, 

eles retornarão porque, graças a Deus, moramos em uma região privilegiada. Então, acho que 

esse evento é de suma importância para o nosso município. E, esse ano, eu considero que, de 

fato, foi um sucesso esse evento, a organização, lá dentro do espaço bem limpo, umas bandas 

legais. Então, é isso, presidente. Obrigado. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão. Registrar alteração na pauta de amanhã, a retirada do Projeto de 

Lei nº 760/2025 e a inclusão da Indicação nº 1485/2025 do vereador Patrick Motta. Gente, mais 

cedo, conversando com o prefeito Kaio Márcio, a gente falou sobre a questão do vale alimentação 

dos funcionários, é algo que a gente vem discutindo há bastante tempo, com todos os vereadores, 

com o prefeito. Hoje, o prefeito teve uma reunião com o sindicato e oficializou o compromisso 

com o sindicato do aumento do cartão alimentação. Conversei com o prefeito sobre o envio do 

projeto à Câmara Municipal. Ele nos disse que vai ser providenciado ainda hoje. E tão, logo, esse 

projeto chegue aqui na Câmara, a gente tem o compromisso de já começar a sua tramitação para 

que a gente possa fazer a análise o mais rápido possível e fazer a sua aprovação para que a gente 

consiga concluir essa valorização do funcionário público aqui do nosso município. É algo que a 

gente queria há bastante tempo e o prefeito vem analisando as informações que temos que o 

aumento vai ser na casa dos 47%, vai ter um reajuste bem considerável nesse cartão alimentação. 

Outro assunto importante que a gente precisa falar é a questão também da segurança pública 

em nosso município. Nosso município tem pouco mais de trinta mil habitantes e a gente vem 

sofrendo com questões de violência, questões de facções, enfim... o ir e vir dentro do nosso 

município está prejudicado. Muitos trabalhadores, às vezes, não podem sair de um lado da cidade 

e ir para o outro para poder trabalhar e, isso, gente, em uma cidade como a nossa, pequena, é 

terrível. Nós temos que realmente debater essa pauta. Nós temos dificuldade de estudantes do 

lado do centro da cidade atravessarem para ir até o CIEP, que é o ensino médio que nós temos no 

nosso município. Isso, gente, de verdade, causa muita preocupação. Então, essa pauta é uma 

pauta importante debatermos. Falei com o prefeito sobre isso nesse final de semana. Precisamos 

incluir isso nas nossas discussões, ajudá-lo nas questões que precisam de projetos que avancem 

nesse sentido e que a gente possa também recuperar a normalidade aqui no nosso município, 
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diminuir essa questão da criminalidade e que a gente possa ter uma qualidade de vida melhor, 

que a gente possa ter recursos específicos. Falei com ele, inclusive, de monitoramento. É uma 

tecnologia importante para a gente minimizar essa questão e a gente precisa, de verdade, discutir 

isso no nosso município e colocar à frente. Então, é um trabalho importante que a gente 

desenvolve. Peço até que os demais vereadores entrem nessa discussão junto com a gente, para 

que a gente avance nessa questão. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, uma 

servidora mandou mensagem aqui e perguntou por que que a gente já não aprovou esse projeto 

hoje? Deixar bem claro, o prefeito acabou – conforme o vereador acabou de dizer aqui – ele 

gravou o vídeo agora falando a respeito desse 47%. Talvez um dos maiores, talvez o maior reajuste 

do cartão alimentação dos nossos servidores. Sabemos que é muito aguardado, muito esperado. 

Já há alguns dias que vários servidores vêm mandando mensagem, se tinham alguma proposta, 

mas, infelizmente, até o presente momento, o projeto não chegou nessa Casa. Mas, segundo a 

reunião que fizemos com o Presidente Bruno aqui, ele disse que o projeto ficou de ser enviado 

na tarde de hoje aqui para a Câmara Municipal, e os nossos servidores podem ter certeza. Esse 

projeto chegando aqui hoje, amanhã a gente vai fazer a leitura desse projeto, a gente vai se 

dedicar para poder votar e realizar também, né, Presidente? Conforme o presidente disse, e se 

comprometeu com todos os vereadores, chegando hoje, o Presidente estaria pautando na 

reunião extraordinária amanhã para poder votar. Então, não é má vontade aqui, não é falta de 

dedicação dos vereadores. É porque, infelizmente, até o presente momento, o projeto não 

chegou aqui. Mas tenho certeza de que, amanhã, todos os vereadores irão deliberar sobre esse 

projeto. Será aprovado, se Deus quiser, né, Presidente? E os nossos servidores terão mais esse 

avanço aí na vida deles, pessoas que trabalham e dedicam em prol da nossa cidade. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE - Exatamente, vereador João Márcio. O prefeito se comprometeu em 

encaminhar esse projeto ainda hoje para que a gente possa iniciar a sua tramitação e aprovação 

o mais rápido possível. E nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 3ª Sessão Ordinária do 

Segundo Período do ano de 2025 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia e 

uma boa semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
 


